



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა
საბჭოთავო პარტიის ორგანო
საბჭოთავო სსრ უმაღლესი საბჭოსა და საბჭოთავო სსრ აინფორმაციის მინისტრის განკარგულებაში

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 97 (15464) • ВТОРНИК, 27 АПРЕЛЯ 1976 ГОДА • Цена 2 коп.

КОММУНИСТЫ БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС, АКТИВНЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ И ВОСПИТАТЕЛЯМИ МАСС!
(Из Призывов ЦК КПСС.)



▲ ПЕРЕДОВОЙ СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова Леван Азмапарашвили досрочно завершил четырехмесячную программу. Он один из активных участников трудовой вахты за достойную встречу праздника Первомая.
В эти дни Леван работает без брака и систематически выполняет план на 140-150 процентов.
На снимке: Л. Азмапарашвили за сборкой станка.
Фото И. Квирикашвили.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

26 апреля состоялся II пленум Центрального Комитета Компартии Грузии с участием секретарей горкомов и райкомов КП Грузии, заместителей Председателя Совета Министров Грузинской ССР, заместителей председателя Госплана республики, руководителей министерств и ведомств, секретарей Совпрофа и секретарей ЦК ЛКСМ Грузии, председателей творческих союзов.
Пленум обсудил доклад Государственного планового комитета Совета Министров Грузинской ССР об итогах выполнения плана развития народного хозяйства республики в первом квартале 1976 года и задачах по успешному завершению первого года десятой пятилетки, представленный заместителем Председателя Совета Министров Грузинской ССР, председателем Госплана Грузии тов. Е. М. ДЖАПАРИДЗЕ.
Информацию о качестве промышленной продукции и

строительства в республике сделал первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР тов. Ш. Д. КИКНАДЗЕ.
На пленуме выступили первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии тов. В. М. ХИТБА, министр легкой промышленности Грузинской ССР тов. Г. П. ГАМЦЕЛИДЗЕ, промышленный директор Магдогомского завода тов. А. М. ПЛУЖНИКОВ, первый секретарь Матвиевского района КП Грузии тов. Э. С. МАЛАЗОНИЯ, первый секретарь Ленинского райкома КП Грузии г. Тбилиси тов. Г. А. АНЧАБАДЗЕ, секретарь ЦК КП Грузии тов. Д. И. ПАТИАШВИЛИ, Председатель Совета Министров Аджарской АССР тов. И. А. ДЖАШИ, вице-президент Академии наук Грузинской ССР тов. Е. К. ХАРАДЗЕ, министр пищевой промышленности Грузинской ССР тов. Р. Х. КОНЦЕЛИДЗЕ, бригадир Беркуцкого про-

доводческого совхоза Горьковского района тов. А. З. ГОЛИДЖАШВИЛИ, второй секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии тов. В. А. ПАТЕИШВИЛИ, министр строительства Грузинской ССР тов. Н. А. МЕДМАИШВИЛИ, первый секретарь Хобского райкома КП Грузии тов. Н. О. НАДАРАЯ, Председатель Совета Министров Грузинской ССР тов. З. А. ПЛАРИДЗЕ, второй секретарь ЦК КП Грузии тов. Г. В. КОЛПАНИ, первый секретарь Лагодехского райкома КП Грузии тов. Ш. И. БАСИЛАШВИЛИ, редактор газеты «Заря Востока» тов. О. Д. КИКНАДЗЕ.
С речью на пленуме выступил первый секретарь ЦК КП Грузии тов. Э. А. ШЕВАРДНАДЗЕ.
По обсужденному вопросу пленум принял постановление.
(ГрузИНФОРМ.)

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ПЕРВОМАЯ

▲ ГОРНЯКИ НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ
▲ ПЕРЕДОВИКИ НА ВАХТЕ
▲ ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

МАРГАНЕЦ СВЕРХ ПЛАНА

Руководство имени Дмитрова горнорудного комбината «Чхатармарганец» в эти предмайские дни наращивает темпы работ. На счету передового коллектива уже сейчас 1,764 тонны сверхпланового товарного марганца — на 764 тонны больше, чем предусматривалось обязательством.
Особенно отличились на трудовой вахте передовые рабочие Г. Жоржол адзе, П. Абрамшвили, Дж. Саралидзе и другие.

ПЯТИЛЕТКУ — ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА

В ответ на первомайские Призывы ЦК КПСС бригада О. Брегадзе с третьего участка Тиндубской шахты имени В. И. Ленина взяла новое обязательство. Горняки решили выполнить пятилетку по добыче топлива за четыре года. Чтобы взять этот рубеж, намечено разработать для каждого забойщика и для бригады в целом комплексные планы повышения производительности труда. Эту инициативу подхватили уже 12 передовых бригад с шахт имени Ленина, Сталина и Орджоникидзе.
С отличными показателями идут к первомайскому празднику члены комплексной бригады, возглавляемой В. Майсарадзе. Горняки В. Бучхридзе, Д. Бочоршвили, Г. Кечошвили, Г. Чапидзе, О. Кокосадзе и М. Хелашвили задние первого квартала по добыче угля выполнили досрочно на 127 процентов и сейчас уже выдали сверх задания около 1,000 тонн топлива.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ПОЛЕВОДЫ совхоза «Гантиади» первыми в Хобском районе приступили к севу кукурузы. В землю ложатся семена высокой кондиции.
По итогам прошлого года гантиадцы получили самый высокий урожай в районе — по 40 центнеров зерна с каждого гектара. Это на 15 центнеров больше планового показателя.
Первый год десятилетия кукурузоводы обещают отметить взятием нового рубежа — они решили получить с каждого гектара не менее 50 центнеров зерна.
В завоевание этого рубежа весомый вклад внесет механизатор Джони Хачия — передовик социалистического соревнования совхозных кукурузоводов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО

ВОСЕМЬ лет назад приехала в Гори из далекой Белоруссии Вера Балтушка и стала работать на хлопчатобумажном комбинате. Отлично овладев профессией ткачихи, она вскоре вошла в число передовиков предприятия.
Коммунист В. Балтушка в эти дни энергично борется за успешное выполнение задач, поставленных XXV съездом КПСС перед текстильщиками страны. Задание первого квартала нынешнего года она выполнила на 115 процентов и выпустила сверх плана несколько тысяч метров суровых тканей.

СОРЕВНОВАНИЯ

ПО ПРИМЕРУ отца стал чабаном кандидат в члены партии Жора Раинаули. Вместе с отцом и другими членами бригады молодой овцевод ухаживает за крупной отарой.
Эта бригада — одна из лучших в Квемо-Алванском племенном животноводческом совхозе Ахметского района. С каждой сотни овцематок получено по 96 ягнят вместо 82, предусмотренных плановым показателем. Весь приплод полностью сохранен. Самоотверженным трудом завоевал авторитет депутат Верховного Совета Грузинской ССР Ж. Раинаули.

Фото И. Чохонелидзе, В. Цхаошвили (фотохроника ГрузИНФОРМ) и А. Табатадзе.



РАСШИРЯЯ АССОРТИМЕНТ

Неся в предмайскую трудовую вахту, коллектив тбилисской фабрики «Грузрикотаж» досрочно, к 21 апреля, реализовал план четырех месяцев. До конца месяца предусмотрено выпустить сверх задания трикотажные изделия на 60 тысяч рублей.
— Систематически перевыполняют планы реализации товаров народного потребления, — сказала директор фабрики Л. Костава, — нам удается благодаря расширению ассортимента продукции и улучшению ее качества.

РАНЬШЕ СРОКА

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Очамчирского масло-экстракционного завода, соревнуясь с коллективом Кобулетского тутового завода, на двенадцать дней раньше срока завершили выполнение четырехмесячного производственного задания.
Коллектив завода обязался до конца апреля выпустить сверх четырехмесячного плана 50 тонн масла, а до конца года — 150 тонн дополнительной продукции.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Социалистические обязательства, взятые в честь предмайского праздника, выполнил коллектив Тбилисского керамического комбината. Он досрочно реализовал план четырех месяцев по всем технико-экономическим показателям. До конца месяца предусмотрено выпустить сверх задания облицовочные плиты, сантехнику и художественную керамику на 90 тысяч рублей.
— Успех коллектива — результат выявления внутренних резервов, укрепления производственной дисциплины, применения передовых методов труда, — говорит главный инженер комбината Г. Меларишвили.
В предмайском социалистическом соревновании отличились бригады коммунистического труда, руководимые А. Ментешашили, Н. Агдогелашвили, Э. Далакишвили и другими, которые систематически перевыполняют сменные нормы на 15-20 процентов.
(ГрузИНФОРМ.)

В Центральном Комитете Компартии Грузии и Совете Министров Грузинской ССР

О МЕРАХ ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ЗАГРЯЗНЕНИЯ БАССЕЙНА ЧЕРНОГО МОРЯ В ПРЕДЕЛАХ ГРУЗИНСКОЙ ССР

За последние годы в результате осуществления водохозяйственных мероприятий в ряде предприятий, в городах и на курортах, расположенных в бассейне Черного моря, сброс неочищенных сточных вод и отходов производства в водоемы сократился, вследствие чего санитарное состояние рек и прибрежных вод бассейна Черного моря несколько улучшилось.
Вместе с тем состояние рек, впадающих в море, и прибрежных вод Черного моря в пределах республики все еще продолжает оставаться неудовлетворительным.
Из-за отсутствия централизованных систем канализации и очистных сооружений выпуск загрязненных хозяйственно-бытовых и промышленных сточных вод распространен по всему побережью.
Сильно загрязнено море в зонах городов и курортов Сухуми, Гагра, Гудаута, Новый Афон, Очамчире, Потн, Батуми и др.
Крайне неудовлетворительно осуществляется строительство канализационных и очистных сооружений, планы их строительства, ввода в эксплуатацию систематически не выполняются.
Большинство действующих очистных сооружений и установок на промышленных предприятиях из-за переносности и технического несовершенства работает неэффективно.
Министерства, ведомства, предприятия и организации республики не уделяют должного внимания вопросам охраны водных ресурсов, не обеспечивают проведения на подводомственных им промышленных объектах, расположенных в бассейне Черного моря, необходимого комплекса мероприятий по максимальному сокращению количества сбрасываемых в водоемы неочищенных сточных вод и снижению их загрязненности, не внедряют прогрессивную технологию производства, слабо решают вопросы комплексной переработки сырья и утилизации отходов.
В соответствии с постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по предотвращению загрязнения бассейнов Черного и Азовского морей» Центральный Комитет КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР принял постановление, в котором, в частности, обязали

Министерства и ведомства Грузинской ССР, Совет Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, предприятия и организации союзного подчинения, расположенные на территории республики, разработать и осуществлять комплекс мероприятий, обеспечивающих полное прекращение к 1985 году сброса неочищенных хозяйственно-бытовых и промышленных сточных вод в реки бассейна Черного моря и в прибрежные воды моря.
Государственному комитету Совета Министров Грузинской ССР по охране природы и Министерству здравоохранения Грузинской ССР поручено обеспечить строгий контроль за выполнением министерствами и ведомствами, предприятиями и организациями союзного подчинения, расположенными на территории республики, мероприятий по прекращению сброса неочищенных сточных вод в реки и водоемы бассейна Черного моря и систематически докладывать Совет Министров Грузинской ССР о ходе осуществления этих мероприятий.
Министерство жилищно-коммунального хозяйства Грузинской ССР, Главное управление капитального строительства Совета Министров Грузинской ССР, Совет Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР должны ежегодно предусматривать строительство в городах и на курортах Черноморского побережья и бассейна Черного моря канализационных сооружений с учетом привлечения к нему средств министерств и ведомств СССР. Доловое участие в строительстве подобных сооружений обязаны принять также министерства и ведомства республиканского подчинения.
Министерства строительства и сельского хозяйства Грузинской ССР, жилищно-коммунального хозяйства Грузинской ССР, Главное управление капитального строительства Совета Министров Грузинской ССР должны взять под особый контроль строительство канализационных и очистных сооружений в городах и на курортах Черноморского побережья, систематически рассматривать ход их строительства и принимать конкретные меры к выполнению планов капитальных вложений, своевременному вводу в действие мощностей и основных фондов.
Министерство строитель-

ства Грузинской ССР обязаны наладить бесперебойное производство специальных желваковых изделий, соответствующих стандарту, и своевременно обеспечивать ими подведомственные организации, выполняющие работы по строительству канализационных и очистных сооружений; сосредоточить в тресте «Спецстрой» выполнение работ по строительству в республике специальных инженерных коммунальных сооружений.
Главному Грузинской ССР поручено обеспечить комплексное строительство в городах и на курортах очистных и канализационных сооружений, а Министерству жилищно-коммунального хозяйства Грузинской ССР и проектирому институту «Грузинкоммунастрой» — разработать проектно-сметную документацию по строительству канализационных сооружений в городах республики.
ЦК КП Грузии и Совет Министров Грузинской ССР обязаны соответствующими министерства, ведомства и предприятия разработать и осуществлять мероприятия по полному прекращению сброса неочищенных сточных вод в реки и другие водоемы бассейна Черного моря путем внедрения прогрессивной технологии производства, предотвращения загрязнения внешней среды, комплексной переработки сырья, утилизации промышленных отходов и строительству эффективных очистных сооружений и обезвреживающих установок.
Министерствам сельского хозяйства и здравоохранения Грузинской ССР, Госминтемам лесного хозяйства и по охране природы, республиканскому объединению «Грузсельхозтехника» поручено усилить контроль за соблюдением колхозами, совхозами, предприятиями, организациями, учреждениями и гражданами установленных правил использования ядохимикатов, а также за соблюдением сельскохозяйственными водопользователями требований по очистке сточных вод, сбрасываемых ими в реки, впадающие в Черное море, и в прибрежные воды моря.
Комитет народного контроля Грузинской ССР организует систематический контроль за выполнением министерствами и ведомствами мероприятий, предусмотренных этим постановлением ЦК КП Грузии и Совета Министров республик.
(ГрузИНФОРМ.)

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 26 апреля 1976 года на 73-м году жизни скоропостижно скончался член Политбюро ЦК КПСС, видный деятель Коммунистической партии и Советского государства, один из активных строителей Вооруженных Сил СССР, выдающийся советский полководец, депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Советского Союза, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза ГРЕЧКО Андрей Антонович.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили:
1. Для организации похорон члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза Андрея Антоновича Гречко образовать правительственную комиссию в составе:
тт. Устинова Д. Ф. (председатель), Гришнина В. В., Кашиптова И. В., Смирнова Л. В., Якубовского И. И., Куликова В. Г., Соколова С. Л., Епишева А. А., Георгиев М. П.
2. Похоронить А. А. Гречко на Красной площади, у Кремлевской стены.

С визитом в СССР

По приглашению Советского правительства Премьер-министр Народной Республики Ангола товарищ Лопу ду Насименту посетит СССР с официальным визитом во второй половине мая с. г.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Ударным трудом, умелым использованием техники отмечена предмайская вахта земледельцев страны. Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, сельские труженики закладывают основу будущего урожая, ведут полевые работы быстро, качественно.
Завершен сев зерновых культур в долинах Западного Тянь-Шаня. Ими заняты в Джамбульской области четверть миллиона гектаров. Не расширяя площадь ярового клина, хо-

зяйства запланировали собрать зерна значительно больше прошлогоднего.
Характерная особенность нынешней весны — переход на полную механизацию возделывания кукурузы. В Абашском районе Грузии, например, десятки механизированных звеньев провели сев этой культуры за три-четыре рабочих дня.
Сложные погодные условия ведут сев ранних зерновых культур хозяйства вер-

ных районов Дона. Но земледельцы используют каждый погожий час, чтобы завершить его в самые сжатые сроки. Здесь уже засеян первый миллион гектаров — более трети ярового клина.
Теплая, солнечная погода установилась в Нечерноземье. В Новгородской области, где площадь зерновых нынче увеличивается на пять тысяч гектаров, к севу приступают более 250 механизированных звеньев. На поля вывезено на миллион

тонн больше прошлогоднего органических удобрений, семена доведены до первого и второго классов посевного стандарта.
Собрать свыше 60 тысяч тонн зерна — в полтора раза больше, чем прошлой осенью, обязались псковские хлеборобы. Почти весь прирост намерено получить за счет повышения плодородия полей. Пример показывают колхозы и совхозы Новососольского района, которые широко используют минеральные удобрения, передовые приемы возделывания культур.

Долгожданным шумом моторов огласились поля южных районов в Кемеровской области. Весна в Сибирь приходит нынче осторожно: днем прогреет землю, ночью скуют морозом. Чтобы не упустить время, в местах, где снег уже сошел, механизаторы выборочно приступили к боронованию. Задерживая влагу решено провести на всей площади посева — более миллиона гектаров.
Полевые работы пришли во все союзные республики.
(ТАСС.)

НАДЕЖНАЯ ГАРАНТИЯ

Качество — лицо предприятия

«Довести выпуск продукции с государственным Знаком качества в 1980 году до 35 — 40 процентов от общего объема производства» — такое обязательство принял на десятую пятилетку коллектив Марелеской фабрики гнутой мебели.

Основная продукция предприятия — стулья. Выпускают их здесь давно, и с каждым годом спрос на эти изделия, добротные изделия растет. Два года назад с Марелеской фабрики была отправлена потребителям первая партия стульев, маркированных почетным пятизвездочным государственным Знаком качества. Правда, тогда выпуск этой продукции составлял всего два процента от общего объема. Но уже к концу девятой пятилетки этот показатель вырос здесь до 7,7 процента.

Высокий рубеж, наметенный марелескими мебельщиками на пятилетку, явился итогом большой подготовительной работы. На предприятии твердо усвоили, что проблему качества не решить какими-то отдельными мероприятиями, что задача эта требует комплексного подхода.

— Начали мы с технического перевооружения производства, — рассказывает главный технолог фабрики О. Ломсадзе. — За годы девятой пятилетки было сделано немало: в цехах появились новые машины и установки, были механизированы многие производственные процессы, значительно сократились доли ручного труда. Курс на новую технику полностью оправдал себя. Не изменили мы ему и в нынешнем году. Недавно из фабрики появились совершенно новое: копируемый станок для расточки ножек стульев новой, улучшенной модели. Это дало хороший эффект: резко снизилась затрата труда на этой операции, значительно улучшилось качество обработки деталей, сократились потери древесины.

Долгое время «узким» местом производства был сборочный участок — процент брака здесь достигал доволь-

но высокого уровня. Проникло это, как выяснилось, из-за недостаточной подгонки циркулярной пилы. Устранили этот недостаток, и дела пошли значительно лучше. Не обеспечивал высоких темпов широченный станок — устаревшую машину заменили новой, и производительность труда сразу увеличилась почти в четыре раза.

Важным этапом в жизни предприятия стал переход на саратовскую систему бездефектного изготовления продукции. Здесь к этой эффективной форме соревнования за повышение качества выпускаемых изделий подошли творчески. По инициативе бригадиров О. Арвадзе, А. Шарикадзе и И. Арвадзе на фабрике утвердилась новая бригадная система проверки качества работы на всех технологических процессах. Каждая из бригад теперь тщательно проверяет качество поступающих со смежного участка деталей, и если обнаруживается брак, с виновных строго спрашивают товарищи по работе.

Руководит всей этой работой фабричная комиссия по качеству, в состав которой вошли начальник ОТК Т. Ноададзе, главный технолог О. Ломсадзе, заведующий лабораторией Дж. Чивандазе и нормировщик Э. Вепхвадзе. Комиссия координирует все мероприятия, направленные на улучшение качества как готовой продукции, так и отдельных деталей. Сюда поступают предложения из цехов и участков производства, направленные на решение этой важной задачи. Так, недавно комиссия качества одобрила инициативу передовой производственной бригады XXV съезда КПСС Ц. Буацидзе, выступившей с призывом развернуть социалистическое соревнование и в под девизом: «На каждую деталь — только отличного качества!».

Так постепенно, шаг за шагом идут марелеские мебельщики к намеченной цели. Решение главной задачи пятилетки здесь не откладывают на будущее. Уже в нынешнем году коллектив предприятия решил еще на один процент снизить допустимые нормы брака. Ритмичнее станет производство, строже контроль за соблюдением технологии на всех этапах изготовления продукции. Реализация этих и многих других мероприятий позволит марелеским показатели, повысить эффективность производства, а также обеспечить единичности продукции. Коллектив фабрики уже добился первых успехов. Так, если в девятой пятилетке здесь выпускалось 25 процентов стульев высшей категории качества, 70 процентов — первой и 5 процентов продукции аттестованного качества, то сейчас стульев второй категории здесь уже не выпускают: часть устаревших моделей снята с производства, а остальные в результате целого ряда технологических улучшений были переведены в первую категорию качества.

— В нынешнем году, — говорит директор фабрики Т. Горшков, — мы будем отмечать 50-летие нашего предприятия. К этой дате мы готовим трудовой подарок. Скоро будет освоен новый образец полуметрического стула «Юбилейный». Сейчас в цехах и на участках все делается для того, чтобы эта новинка в ближайшем будущем получила государственную Знак качества.

Целенаправленность, с которой коллектив предприятия приступил к решению главной задачи десятой пятилетки, положительная направленность на поиск и оперативное вовлечение в дело внутренних резервов производства — все это служит надежной гарантией того, что на финише пятилетки марелеские мебельщики с честью сдержат свое слово.

Р. ДЖАЛАГАНИЯ.
(Спец. корр. «Зари Востока»).

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

Состоялось республиканское совещание работников системы Госкомитета Совета Министров Грузинской ССР по использованию трудовых ресурсов.

С докладом «Итоги XXV съезда КПСС и задачи органов по использованию трудовых ресурсов республики» выступил заместитель председателя Госкомитета Совета Министров Грузинской ССР по использованию трудовых ресурсов А. Шенгелия.

За девятую пятилетку в народном хозяйстве республики было вовлечено путем организованного набора около 48 тысяч человек, что выше запланированного. Кроме того, в этот же период в различных отраслях народного хозяйства было направлено и трудоустроено 178 тысяч выпускников общеобразовательных средних школ.

Вместе с тем на совещании отмечались и существующие недостатки, нерешенные проблемы в работе Госкомитета и его органов.

В работе совещания принял участие первый заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР Ш. Кикадзе.

С Л Е Т О Т Л И Ч Н И К О В У Ч Е Б Ы

Лучшие представители многотысячного отряда учащихся профессионально-технических и технических училищ Грузии собрались в театре музыкальной комедии имени В. Абашидзе на третий республиканский слет отличников учебных систем профтехобразования.

В гости к учащимся пришли мастера производственного обучения, педагоги и воспитатели, видные ученые, деятели культуры, передовики промышленности и сельского хозяйства, руководители базовых министерств и ведомств, представители партийных, советских профсоюзных и комсомольских организаций. На слет прибыли гости из Москвы, Ленинграда, Латвии, Азербайджана, Армении.

Слет открыл председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по профессионально-техническому образованию И. Шезаридзе.

Лучшим учащимся были торжественно вручены награжденные знаки «Отличник учебы» первой и второй степени.

Большой группе передовиков учебы были вручены почетные грамоты, ценные подарки ЦК ЛКСМ Грузии, Государственного комитета Совета Министров республики по профессионально-техническому образованию, республиканских министерств сельского хозяйства, легкой промышленности, строительства, бытового обслуживания населения, сельского строительства, республиканского управления «Грузсельхозтехника».

На слете принято письмо в адрес Центрального Комитета Компартии Грузии.

Участники слета возложили венки и цветы к памятнику В. И. Ленину и на могилу Неизвестного солдата.

ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

На Гердабанском головном сырномаслозаводе создан новый цех по производству творога. Его мощность — 150 килограммов продукции в час. Творог здесь будут производить по новой технологии на принципе коагуляции белков с добавлением молочной кислоты и сычужного фермента. Технология разработана главным инженером Тбилисского молочного комбината З. Циткивили. Если обычный способ образования творога длится 12 часов, то сейчас он обрабатывается непосредственно при начале работы коагуляторов.

Новая технология полностью механизировала производственные процессы образования творога и высвободила несколько человек. (ГрузИНФОРМ).

И. БРАТЧЕНКО.

Маршал Советского Союза Андрей Антонович ГРЕЧКО

26 апреля 1976 года на 73-м году жизни скоропостижно скончался член Политбюро ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза Гречко Андрей Антонович.

В лице А. А. Гречко советский народ, воины Армии и Флота потеряли видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, одного из активных строителей Вооруженных и Сил СССР, выдающегося советского полководца, прославленного героя Великой Отечественной войны, посвятившего всю свою жизнь делу укрепления оборонного могущества и защиты социалистического государства, верного сына Коммунистической партии, членом которой он состоял с 1928 года.

А. А. Гречко родился в 1903 году в деревне Голодаевка (ныне Куйбышев) Ростовской области в семье крестьянина. Шестнадцатилетним юношей добровольно вступил в Красную Армию и мужественно сражался с врагами Советской власти. С тех пор его жизнь неразрывно связана с Вооруженными Силами Советского государства, в рядах которых он прошел славный боевой путь от красноармейца до Маршала Советского Союза.

После гражданской войны А. А. Гречко был направлен на курсы красных командиров. По окончании курсов он проходил службу на различных командных должностях. В 1936 году успешно закончил Военную Академию имени М. В. Фрунзе, а в 1941 году — Военную Академию Генерального штаба.

В Великую Отечественную войну А. А. Гречко вступает всесторонне подготовленным командиром, обладающим глубокими знаниями военного дела. Вначале он командовал кавалерийской дивизией и корпусом. В апреле 1942 года был назначен командующим армией. С особой силой раскрылись выдающиеся организаторские способности и полководческий талант А. А. Гречко в героической битве за Кавказ. Руководимые им войска проявили стойкость и



мужество, нанесли сокрушительные удары по врагу. Дальнейший боевой путь А. А. Гречко непосредственно связан с наступательными действиями советских войск на Украине и за пределами нашей страны. Будучи заместителем командующего 1-м Украинским фронтом, он принимал активное участие в освобождении Киева. В декабре 1943 года А. А. Гречко вступил в командование 1-й гвардейской армией, которую возглавлял до конца войны.

Яркие страницы его полководческой деятельности связаны с боевыми действиями армии в сражениях на правобережной Украине, при штурме Карпат, освобождении Польши и Чехословакии.

Во всех операциях, которыми руководил А. А. Гречко, несомненно проявлялись смелость его замыслов, непреклонная воля к их осуществлению, личная храбрость.

В послевоенное время А. А. Гречко занимал ряд ответственных постов в Советских Вооруженных Силах, был командующим войсками Киевского военного округа, главнокомандующим Группой советских войск в Германии, главнокомандующим сухопутными войсками, главнокомандующим Объединенными Вооруженными Силами стран — участниц Варшавского Договора и первым заместителем министра обороны СССР. В апреле 1967 года он был назначен министром обороны СССР и до конца своей жизни находился на

этом ответственном государственном посту. А. А. Гречко твердо и умело проводил в жизнь линию партии по неуклонному укреплению оборонного могущества Советского государства. Он внес большой вклад в совершенствование организации и вооружения Армии и Флота, в обучение и воспитание личного состава, в развитие советской военно-теоретической мысли. Он проявлял неустанный заботу об укреплении боевого содружества Советских Вооруженных Сил с армиями братских социалистических стран.

Маршала Советского Союза А. А. Гречко отличали высокие партийные качества, требовательность и принципиальность, чуткость и забота о людях. Беззаветный и самоотверженный служением нашей Родине, долгу Коммунистической партии он снискал глубокое уважение трудящихся, воинов Вооруженных Сил.

А. А. Гречко активно участвовал в партийной и общественно-политической жизни. Он был делегатом ряда партийных съездов, неоднократно избирался в состав ЦК КПСС. С апреля 1973 года А. А. Гречко — член Политбюро ЦК КПСС. Он являлся депутатом Верховного Совета СССР, начиная со 2-го созыва.

За выдающиеся заслуги перед Родиной А. А. Гречко дважды присвоено звание Героя Советского Союза. Он награжден шестью орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Суворова I степени, двумя орденами Кутузова I степени, орденом Богдана Хмельницкого I степени, орденом Суворова II степени и медалями. Заслуги А. А. Гречко отмечены также многими орденами и медалями социалистических и других государств.

Светлая память об Андрее Антоновиче Гречко, нашем боевом друге и товарище, верном сыне Коммунистической партии и советского народа, пламенном патриоте социалистической Родины, навсегда сохранится в наших сердцах.

- Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мазурин, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Г. В. Романов, М. А. Сулов, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербицкий, Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, И. В. Капотов, В. И. Долгих, К. Ф. Капустин, М. В. Зимянин, К. У. Черненко, Г. Ф. Сизов, Л. В. Смирнов, И. И. Якубовский, В. Г. Куликов, А. А. Епишев, С. А. Афанасьев, Б. П. Бугаев, П. В. Деметрев, С. А. Зверев, Е. П. Славский, Н. А. Шелоков, С. Л. Соколов, В. Ф. Толубко, И. Г. Павловский, П. Ф. Батидский, П. С. Кутахов, С. Г. Горшков, К. С. Москаленко, С. К. Куркоткин, М. П. Георгадзе, Н. И. Савинкин, Н. В. Оргаров, Н. Н. Алексеев, А. Т. Алтунин, А. В. Геловани, И. Х. Баграмян, А. М. Васильевский, П. К. Кошевой, В. И. Чуйков, И. А. Бондаренко, И. Н. Шкадов, М. М. Козлов, Г. В. Средин, Е. Ф. Ивановский, В. Л. Говоров, А. И. Грибков, И. М. Третьяк, В. И. Петров, И. А. Герасимов, А. М. Майоров, В. И. Варенников, И. М. Волошин, Д. И. Литовцев, П. В. Мельников, С. Е. Белоножко, Н. Г. Лященко, П. А. Белик, Н. К. Сильченко, М. Г. Хомуло, Ф. Ф. Кривда, О. Ф. Кулишев, И. И. Тенишев, П. Г. Лухев, Б. В. Бочков, А. У. Константинов, А. М. Косов, Г. М. Егоров, В. П. Маслов, Н. И. Ховрин, П. И. Батов, П. И. Ефимов.

От правительственной комиссии по организации похорон члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза А. А. Гречко

ОТ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ СССР И ГЛАВНОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Министерство обороны СССР и Главное Политическое управление Советской Армии и Военно-Морского Флота с глубоким прискорбием извещают личный состав Советских Вооруженных Сил, что 26 апреля 1976 года на

73-м году жизни скоропостижно скончался член Политбюро ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Советского Союза, Маршал Советского Союза Гречко Андрей Антонович. В лице Маршала Советского

Союза А. А. Гречко Советские Вооруженные Силы потеряли видного деятеля Коммунистической партии, выдающегося советского полководца, одного из активных строителей Вооруженных Сил СССР.

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ СССР, ГЛАВНОЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

О БОЛЕЗНИ И ПРИЧИНЕ СМЕРТИ А. А. ГРЕЧКО — ЧЛЕНА ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС, МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА, МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

Гречко Андрей Антонович, 1903 года рождения, длительное время страдал атеросклерозом с поражением брюшной аорты, сосудов сердца

и нижних конечностей. Течение заболевания осложнилось коронарной недостаточностью, сопровождавшейся приступами стенокардии.

В ночь с 25 на 26 апреля 1976 г. внезапно наступила

смерть в связи с острым нарушением коронарного кровообращения. При патологоанатомическом исследовании диагноз подтвердился.

Начальник Четвертого главного управления при Министерстве здравоохранения СССР, академик АМН СССР, профессор Е. И. ЧАЗОВ; начальник Центрального военно-медицинского управления, генерал-полковник медицинской службы, доктор медицинских наук Д. Д. КУВШИНСКИЙ; главный терапевт Министерства обороны СССР, генерал-лейтенант медицинской службы, член-корреспондент АМН СССР, профессор Ф. И. КОМАРОВ; главный корреспондент АМН СССР, профессор Н. Н. МАЛИНОВСКИЙ; профессор, заслуженный деятель науки РСФСР, член Г. ПОПОВ; генерал-майор медицинской службы, кандидат медицинских наук Л. М. МАЛЫЦЕВ; главный патологоанатом Четвертого главного управления при Министерстве здравоохранения СССР, доктор медицинских наук Ю. В. ПОСТНОВ; полковник медицинской службы, профессор В. В. ТОМИЛИН.

НАЧАЛИСЬ СТУДЕНЧЕСКИЕ ДНИ

26 апреля в Тбилиси начался праздник студенческой молодежи Грузии. Он продлится следующие две недели. В студенческих днях, которые проводятся впервые в республике по инициативе Министерства высшего и среднего специального образования Грузинской ССР и ЦК ЛКСМ Грузии, примет участие в студенческая аудитория республики.

Студенты встретятся с делегатами XXV съезда КПСС и XXV съезда Компартии Грузии, ветеранами революционного движения и героями Великой Отечественной войны, известными рабочими и передовиками сельскохозяйственного производства, видными учеными, деятелями культуры, представителями творческой интеллигенции, педагогами и учащимися школ.

Во время праздника студенческой молодежи состоятся встречи по общественно-политической практике. Во всех учебных заведениях республики пройдут научные конференции, фестивали художественной самодеятельности, слеты, на которых будущие инженеры, ученые, врачи, педагоги обсуждают задачи, поставленные перед студенчеством форумом коммунистов страны.

В Тбилиском Дворце спорта состоится большой спортивный праздник. Здесь торжественно откроются республиканские летние студенческие спортивные игры. Первый день праздника студенческой молодежи начнется с торжественного заседания в Тбилиском государственном университете. Студентов тепло приветствовали представители общественности республики, советских и комсомольских организаций. (ГрузИНФОРМ).

ДОБРЫЙ ОПЫТ — ОБЩЕЕ БОГАТСТВО

БРИГАДИР тракторной бригады ордена Ленина колхоза имени XX съезда КПСС Новоукраинского района дважды Герой Социалистического Труда Александр Гиталов с трибуны XXV съезда КПСС сказал: «В Кировоградской области механизаторы поощряют за продолжительную работу на одной и той же машине. Благодаря этому более четырех тысяч тракторов и почти тысяча зерновых комбайнов работают со значительно повышенным сроком их амортизации. В итоге за девятую пятилетку списано тракторов и комбайнов на одну треть меньше, чем предусмотрено по нормам».

Как добиваются этого кировоградцы? Сорок лет трудится в колхозе имени Гагарина Светловодского района В. Саенко. Работал он и на маленьких «Универсалах», и на мощных «Челябинцах», бороздил поля на ХТЗ, ДТ-54, МТЗ. Техника для него — раскрытая книга. Все эти годы он оставался верен раз и навсегда установленному для себя правилу: после работы привести трактор в порядок. Тщательно сметет с трактора пыль, потом помойет его, насухо вытрет, пройдет с ключом в руках по узлам крепления, смажет. И так все сорок лет!

Таких умельцев в Светловодском районе много. Однако в том, что тракторы стали служить дольше, немалая заслуга мастеров-наладчиков, которые появились в тракторных бригадах района пять лет назад.

Надо сказать и об инженерной службе райсельхозуправления. Увлеченно она работает, предметом, что положительно сказывается на продлении амортизационного срока машин. Скажу хотя бы о специальном табло, которое оборудовал в своем кабинете главный инженер управления Анатолий Макаренко. Это табло — своего рода «личное дело» трактора. На большом щите висят жетоны: сколько в том или ином хозяйстве тракторов, столько против названия колхоза висят и жетоны. Квадратные жетоны — это тракторы Т-150, круглые — пропашные тракторы, жетоны в форме трапеции с белым основанием — это Т-40 и т. д. С одной стороны жетоны окрашены в зе-

СКОЛЬКО ТРАКТОРУ СЛУЖИТЬ

На XXV съезде Компартии Грузии говорилось о недостатках в использовании сельскохозяйственной техники, о небрежном отношении к ее хранению, некачественному ремонту. Интересный опыт накоплен в Кировоградской области Украины, где механизаторы добиваются значительного продления эксплуатационного срока тракторов, комбайнов и других машин. Об этом опыте рассказывает читателям «Зари Востока» украинский журналист.

Яркие страницы его полководческой деятельности связаны с боевыми действиями армии в сражениях на правобережной Украине, при штурме Карпат, освобождении Польши и Чехословакии.

В районе умеют поощрять тех, кто продлевает амортизационный срок техники. В каждой тракторной бригаде, в каждом автогараже имеются так называемые «Эксплуатационные книжки». В них — детальные разработки прогрессивной оплаты труда трактористов, комбайнеров, шоферов, длительное время работающих на одной и той же

машине. В чем суть этих разработок? В первые два года эксплуатации нового трактора прогрессивная оплата не начисляется. Это делается, начиная с третьего года работы на данном тракторе. Если механизатор работает на одном и том же тракторе третий год, то ему за каждый гектарный гектар доплачивается три копейки, четвертый год — пять копеек, пятый — семь копеек. За каждый последующий год добавляется по две копейки за гектарный гектар. Если же механизатор проработал на одном и том же тракторе свыше одиннадцати лет, то ему за каждый гектарный гектар начисляется 21 копейка. В прошлом году в колхозе имени Гагарина за продление сроков службы техники механизаторам начислены такие суммы: Владимиру Саенко — 204 рубля, Дмитрию Михайловичу — 237 рублей, Ивану Покотило — 190 рублей, Ивану Гарбузу — 132 рубля и т. д.

Не остается ли колхоз в накладе, выплачивая такие суммы? Ничуть. Ведь эти и другие товарищи работают беспрестанно на одном и том же тракторе по десять — двенадцать лет. Бережливое отношение к технике обходится выгодно и колхозу, и механизатору. Точнее, здесь выгода двойная: ведь и государство заинтересовано в таком подходе к эксплуатации техники.

Сколько трактору служить — это далеко не праздный вопрос. Механизаторы Кировоградщины, многие из которых прошли школу Гиталова (за последние двадцать лет в школе Гиталова обучено более пятнадцати тысяч механизаторов), делая отсюда на решении XXV съезда КПСС, стремятся работать еще лучше, еще эффективнее — использовать технику, по-хозяйски за ней присматривать. Именно это и имел в виду в своем докладе на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, говоря, что «проблему качества мы понимаем очень широко. Она охватывает все стороны хозяйственной деятельности. Высокое качество — это сбережение труда и материальных ресурсов... а в конечном счете лучшее, более полное удовлетворение потребностей общества».

И. БРАТЧЕНКО.

МОЛОДЕЖНАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ФИНЛЯНДИИ В ТБИЛИСИ

С 20 по 25 апреля в Тбилиси находилась молодежная делегация Финляндии во главе с председателем Центрального комитета социал-демократической молодежи вице-председателем Государственного совета по делам молодежи Финляндии Пекка Саваркином.

Гости из Финляндии, прибывшие в нашу страну по приглашению Комитета молодежи организации СССР, ознакомились с жизнью, трудом и отдыхом молодежи нашей республики, побывали в ряде учебных заведений и на предприятиях Тбилиси, посетили Бретский плодородный совхоз. Делегация была принята в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР и ЦК ЛКСМ Грузии.

Перед отъездом из Тбилиси руководитель делегации Пекка Саваркин заявил корреспонденту ГрузИНФОРМА: — Мы слышали много хорошего о трудолюбивом грузинском народе. Посетив вашу прекрасную республику, мы аполно убедились в таланте ваших людей, труд которых под руководством КПСС превращает этот уголок земли в цветущий край. Каждый день пребывания в вашей республике мы видели все новые при-



Его отец работал грузинком в Батумском порту. Швартуация по деревням причалов паролы несли на своих заплечных трубах следы содранных эмблем обществ «Доброжелательного флота», «Кавказа и Меркуля». Глубоко запали в душу бойкого теплогазозащитника мальчуган рассказы отца о проселенных морях, доставлявших на своих ржавых суднах в Батум различные товары и аромат экзотических стран.

Мальчуган ныне стал капитаном, но не судна, а целого порта. Прожито полвека. Три десятилетия отдал работе в системе Министерства морского флота СССР. На далеких океанских просторах и в памяти остались годы напряженного штурманского труда на торго-

ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

и на Черном море, и на Каспии. Поэтому, прежде, чем поплыть в знаменитые ревущие сороковые широты, Пшанава как моряк, как будущий капитан сформировался и окреп, совершая рейсы из Баку в Краснодарск, из Пехлеви в Махачкалу, из Астрахани в Бендер-Шах.

Многие выпускники Батумской «мореходки», закончившие ее с Халимом, по сей день трудятся на голубых дорогах планеты. В грузинском морском пароходстве — это капитаны Мурад Катмадзе, Абесалом Зензишвили, в Латвийском — Петр Чкаветадзе, в Азовском — Зураб Ангуладзе. Отдел Талакватде плавают на Дальнем Востоке. Халила Пшанава увлекла редкая профессия лоцмана. — Конечно, наша работа не очень бросается в глаза, — говорит он. — Кое-кому она покажется даже мелкой. Но моряки хорошо знают: без лоцмана не обойтись, особенно, когда заходишь в незнакомый порт. У нас пять лоцманов, отличных специалистов, влюбленных в свою профессию. Этот сплав любви и высокой квалификации позволяет им грамотно и быстро швартовать суда в довольно стесненной ча-

ше порта. Современные суда имеют порты длиной в 200 и более метров. Попробуйте развернуть такую машину. Но ничего, справляются. Можно вспомнить, как в самом начале своей лоцманской карьеры Халил руководил спусканием плавающего копра. Этот несамостоятельный копер, стоявший на рейде, штормовым ветром сорвало с якорей и вместе с командой понесло к берегу. Как помочь людям предотвратить аварию? Пшанава вывел из порта буксир и, умело лавируя среди бушующих волн, сумел подвести на тепловое судно буксирный конец. Вызвезет! Скорее, большой оный.

Капитана порта иногда называют начальником лоцманской службы. Неверно это. Он капитан всех стоящих в порту судов. Ни одно из них не войдет в гавань и не покинет ее без его ведома. Халилу Пшанава приходится иногда быть и дипломатом. Ведь ежедневно в Батумском порту бросают якорь десятки танкеров и сухогрузов под флагами многих государств. Нелегко решать спорные вопросы с людьми, привыкшими к своим убеждениям, привычки иметь дело только с бизнесом и коммерцией.

Батумский порт подвержен тягучему, колеблющемуся волн, вызываемому метеословьями. При этом судно начинает «водить» и бить о причал. Если прозевать опасный момент, катастрофа неминуема. Но лоцманы начеку. Оперативно, без суеты выводят они теплоходы на рейд. Тогда работа в порту замедляется. Но стоит тягучую успокоиться, как лоцманы вновь швартуют суда. Чтобы наверстать отставание, докеры экономят не то что часы — минуты. И они искренне признательны службе капитана порта, который всемерно помогает им в этом. Для справки. Только в прошлом году на швартовых операциях было сэкономлено более 640 часов. В первом году десятой пятилетки коллектив службы обязался сократить время на швартовые операции на 15 процентов. Много забот у капитана порта, много неотложных дел. Но без них не представляется себе жизнь Халил Пшанава, капитан порта.

Г. ГОГИЯ, сотрудник газеты «Морьяк Грузин».

СПОРТ СПОРТ

ПОЧЕТНЫЙ ТРОФЕЙ У «БУРЕВЕСТНИКА»

Вчера в Тбилиси завершился розыгрыш Кубка СССР по шахматной тройке команд высшей лиги. Как и два года назад, почетный трофей достался шахматистам «Буревестника». Победив в заключительном туре команду «Динамо» со счетом 5,5:3,5, они набрали 42 очка из 63 возможных и на шесть очков опередили серебряного призера — коллектив «Труда». Большой успех выпал на долю команды ЦС сельских ДСО. Набрал 33,5 очка, она стала третьим призером.

Далее места в итоговой таблице распределились следующим образом: ЦДСА — 33 очка; «Авангард» — 31, «Динамо» — 28,5, «Спартак» — 26, «Даугава» — 22 очка. Достаточно взглянуть на таблицы индивидуальных результатов, чтобы убедиться насколько ровно и сильно сыграли у «Буревестника» все звенья. И в этом одна из главных причин успеха дружного коллектива. Шахматистам «Буревестника» удалось не только завоевать Кубок страны, но и показать лучший результат среди всех команд на первых пяти мужских досках. А это дает им право на участие в следующем розыгрыше Кубка европейских чемпионов. Напомним, кстати, что шахматисты «Буревестника» — финалисты нынешнего европейского турнира. В начале мая им предстоит решающий матч в западногерманском городе Золдигене с местным клубом. «Буревестник» участвует в ФРГ тот же мужской состав, который выступал в Тбилиси, но к нему присоединятся одеситы С. Палатник и тбилисец Т. Георгадзе.

Как всегда, большой интерес вызвал турнир на первой мужской доске. Здесь первенствовал гроссмейстер В. Корчной («Труд») — 5 очков из семи. Чемпион мира А. Карпов набрал 4 очка из шести возможных. По итогам нынешнего розыгрыша высшую лигу покинула «Даугава». Вчера вечером состоялось торжественное закрытие состязания.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

ЛУЧШИЕ САНАТОРИИ-ПРОФИЛАКТОРИИ

Президиум Совпрофа Грузии обсудил итоги социалистического соревнования предприятий санаторно-профилактических республики и за успешное выполнение задач решающего года девятой пятилетки и условия всеозоного общественного здоровья санаторно-профилактические наградили победителей. Переходящее Красное знамя Совпрофа Грузии и первая денежная премия присуждены коллективу санатория-профилактория Тбилисского электротехнического завода имени В. И. Ленина. Коллектив санатория-профилактория Потийского судоремонтного завода имени С. Орджоникидзе заслужил переходящий вымпел Совпрофа Грузии и вторую денежную премию. Переходящий вымпел и третью денежную премию получил коллектив санатория-профилактория натанского колхоза имени В. И. Ленина.

«КОЦИНИ» — ЭТО «КОСТЕР»

Талант юных певцов и танцовщиц ансамбля «Коцини» Кутаисского Дома пионеров и школьников приобрел многочисленных почитателей не только в родном городе. Недавно ансамбль горячо аплодировали и москвичи. В драматическом театре имени Мехишвили кутаисцы стали свидетелями творческого отчета ансамбля после поездки в Москву. Ансамбль «Коцини» (художественный руководитель К. Парулава, руководитель оркестра В. Эдигаридзе, хореографы К. Гергая и А. Ломтадзе) благодаря постановкам обновленной программы, ее многообразию завоевал любовь и признательность детей и взрослых. В репертуаре ансамбля около полсотни десятка лучших современных песен, зажигательные танцы.

О ГЕРОЯХ ПЯТИЛЕТКИ

Союз журналистов Абхазии объявил конкурс для районных и городских газет на лучшее освещение темы социалистического соревнования в первом году десятой пятилетки. Для победителей конкурса установлены денежные премии и почетные грамоты. Итоги его решено подвести в декабре 1976 года.

БДИТЕЛЬНОСТЬ МАШИНИСТА

День и ночь по стальным путям Закавказской магистрали мчатся поезда. Возрастающие перевозки народнохозяйственных грузов возлагают ответственные задачи на работников бригады в деле обеспечения графика движения поездов. Од-

ИНФОРМАЦИЮ ДОСТАВИЛ ПОЧТАЛЫОН ЭКСПОНАТЫ РАССКАЗЫВАЮТ

В Центральном музее революции СССР в Москве открыта выставка, посвященная XXV съезду КПСС. Она будет функционировать до конца года. Ее основная цель — пропагандировать закономерности развития нашего общества, достижения во всех областях материальной и духовной жизни.

Среди многочисленных экспонатов в разделе «Культура и искусство» одно из центральных мест занимает керамический кубинский с эмблемой VI Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов, прошедшего в Тбилиси. Эта награда, выполненная грузинскими мастерами, была присуждена жюри телевидения «Обрести в бою», поставленному творческим объединением «Экран».

Работа замечательных грузинских мастеров не только достойно оценивает высокий художественный уровень в нем фильма, но и сама является ярким произведением искусства, вызывающим у посетителей чувство восхищения.

НА СЦЕНЕ ДРУЗЕЙ

Нахичеванский музыкально-драматический театр имени Джалила Мамедкулиадзе — один из старейших театров Азербайджана. Почти девяносто лет существует этот театр, в репертуаре которого широко представлены произведения драматургов братских республик. На сцене театра с успехом идет пьеса грузинского драматурга Нонора Думбадзе «Не беспокойся, мама». Постановка осуществлена главным режиссером театра, заслуженным деятелем искусств Азербайджанской и Армянской ССР Вахши Келантарли, художественным оформлением — заслуженным деятелем искусств Нахичеванской АССР Мамеда Касумова. Главные роли исполняют народные артисты Азербайджанской ССР Фирюза Алиханова и Ибрагим Гамзаев, заслуженный артист Азербайджанской ССР Айдын Шахваров и молодой актер Гурбан Алекперов.

Д. ВЕЗИРОВ, г. Нахичевань.

«ГАРМОНИЯ ЦВЕТА, ЛОГИКИ И МЫСЛИ»

Записи эта, сделанная в книге отзывов выставки студенческих работ высших художественных школ страны, отражает ее сущность. Открыта она в демонстрационном зале издательства «Мерани» по инициативе студенческого научного общества Тбилисской Академии художеств.

Разнообразные по манере, технике исполнения работы, будь то живописные полотна, графика, скульптура, плакат, дизайн, эстамп, слэйд, дают возможность проследить творческую направленность художественных школ. Свои работы прислали воспитанники Академии художеств Москвы, Ленинграда, Риги, Вильнюса, Львова, Харькова, Минска, Баку, Еревана. Зрители подолгу задерживаются у живописных полотен Н. Херкеладзе, графических работ А. Хандадзе, А. Цуладзе, Б. Гангидзе и А. Сулакяра.

Много теплых слов адресуют посетители выставки гостям Тбилиси. В частности, ленинградскому студенту В. Логинову, представившему серию живописных работ. На выставке широко представлены работы вильнюсских студентов. Их граверы отображают сегодняшний день республики. Особенно оригинальные работы Б. Станчикяйте, которая возродила древнюю технику печатания на цинке. Интересные произведения «показывают студенты Баку и Ереван. Будущие украинские мастера изобразительного искусства представлены кинжигами, иллюстрациями, промышленной графикой и линогравюрами.

Л. МГБРИШВИЛИ, * * * На снимке: в выставочном зале. Фото М. Квирикашвили.

ГОСТИ ТЕАТРА «ДРУЖБА»

Сегодня в помещении театра имени Руставели коллектив Ленинградского Большого драматического театра имени Горького, приехавший в наш город по приглашению театра «Дружба», покажет спектакль «Жизнь лошади» по повести Л. Толстого «Холстомер».

Историю пегого орловского рыска, прозванного так за «длинный и размашистый ход, равного которому не было в России», инсценировал М. Розовский. Постановку осуществил народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР Г. Товстоногов. В главной роли — народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР Е. Лебедев, который, как отмечает критика, поразительно играет, «соединяя, как и другие актеры спектакля, манеру брехтовского «отчуждения» (а как же играть лошадей?) с человеческой высотой трагического театра».

В спектакле, который будет показан также 28 и 29 апреля, принимают участие 3 а с л у ж е н ы е артисты РСФСР В. Ковель, О. Басилашвили, П. Панков, артисты Е. Алексеева, Т. Кошвалова, В. Смирнова, М. Волков, М. Данилов и другие.

«ЗОЛОТЫЕ» ОРЕШКИ

С поздней осени и до мая длится сезон сбора тунга. Первыми в Ланчхутском районе завершили сбор орешков тунгового дерева в Нигонтском совхозе. Плоды тунга или «золотые» орешки, как их называют, содержат быстро высыхающее масло. Орешки и лани из тунгового масла являются лучшими из всех известных в мире и широко используются в авиа- и автостроении. Подводные части судов, покрытые этим лаком, не боятся коррозии.

В районе заложены нынче 75 гектаров новых плантаций, площадь под тунгом достигла 578 гектаров.

Л. МГБРИШВИЛИ, * * * На снимке: в выставочном зале. Фото М. Квирикашвили.

КРУГОЗОР КОРОТКО О РАЗНОМ

РЕДЧАЙШИЙ МЕТЕОРИТНЫЙ ДОЖДЬ

На днях китайская печать сообщила о редчайшем метеоритном дожде, выпавшем 8 марта в районе горной Цзилнь. В 15 часов 2 минуты в небе появилась большая огненная шар, который вскоре взорвался. При падении на землю один из осколков, образовав воронку диаметром в два с лишним метра, вошел в землю более чем на шесть метров. Метеоритный дождь выпал на площади в общей сложности 50 квадратных километров. К настоящему времени собрано свыше ста осколков. Самый большой из них весит 1,770 килограммов.

МИНИ-АВТОМОБИЛЬ

Во Франции сконструирован «мини-автомобиль», рассчитанный на одного взрослого пассажира и ребенка. Его длина — около двух метров, ширина — один метр. Кузов машины изготовлен из пластика, упрочненной стекловолокном. Автомобиль может развивать скорость до 45 километров в час.

ДЛЯ ОХРАНЫ КОММЕРЧЕСКИХ СЕКРЕТОВ

Для охраны секретов производства и тайн коммерческой переплетки от промышленного шпионажа, широко используемого в конкурентной борьбе монополий, теперь в частной переплетке на Западе применяются шифры и коды. Английская фирма «Дони холдингс» выпустила небольшую криптографическую машинку «Сайфер-58», которая обеспечивает преобразование сообщений с телеграфной или магнитной ленты на любом языке в группы из пяти букв, которые практически невозможно дешифровать даже с применением самой совершенной аппаратуры. (ТАСС).

ЧЕМПИОНАТ ЗАВЕРШЕН

Матч сборных СССР и Чехословакии завершился в Катовицах чемпионат мира и Европы по хоккею. Наши хоккеисты сыгралиничью — 3:3 (3:1, 0:1, 0:1) с чемпионами мира и Европы и заняли второе место в чемпионате мира. Впервые же континента спортсменами ЧССР и Швеции.

Шайбы в нашей команде в последний матч забросили Михайлов, Александр Голиков и Васильев. Таким образом, места на мировом турнире распределились в следующем порядке: Чехословакия, СССР, Швеция, США, Финляндия, ФРГ, Польша, ГДР. Хоккеисты Польши и ГДР покинули высшую лигу мирового хоккея. Вместо них в следующем чемпионате — в Венгрии и Канады.

Самым результативным игроком катовицкого чемпионата стал Владимир Мартинец (ЧССР) — 20 очков (9 шайб, 11 результативных передач).

КОГДА ЗРИТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

«Мы удовлетворены ходом олимпийской подготовки, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС главный тренер сборной легкоатлетов СССР А. Комаров. — Замечательный прогресс наших дискотолков и толкателей ядра. Принесла свои плоды и централизация подготовки метателей молота. Наши лидеры — Алексей Спиридонов, Дюкмер Пханадзе, Валентин Дмитриков и юный воспитанник олимпийского чемпиона Анатолия Бондарчука Юрий Седых встречают сезон в отличной форме и полны решимости вернуть стране мировой рекорд. Всеялгой оптимизм высокие результаты прыгуньи в длину. Надеюсь, высотники в этом сезоне смогут улучшить, наконец, явно устаревший рекорд Валерия Брумелья, установленный еще 13 лет назад. — Сергей Сенюк и Виктор Кащеев очень много поработали зимой». В заключительный день Мемориала братьев Знаменских в Сочи спортсмены порадовали любителей спорта. Практически во всех видах программы обновлены выс-

КОРОТКО

▲ Молодежная сборная СССР вышла в полуфинал европейского первенства по футболу, выиграв в Москве в ответном четвертьфинальном матче у сборной Франции. В основное время была зафиксирована счет 2:1 (0:1). Но, учитывая, что в Париже наши игроки с таким же результатом, было назначено дополнительное время. Но и оно не принесло преимущества ни одной из команд. В серии пенальти точнее были советские футболисты — 4:2. Два мяча сумел парировать вратарь сборной СССР Рабаев.

▲ Футболисты сборной Чехословакии выиграли в Братиславе матч четвертьфинального этапа чемпионата Европы у советской сборной — 2:0.

▲ Мы уверенно победили, я доволен как иерой своей командой, так и результатом, — заявил после матча тренер сборной хоккея поля В. Ежек. А вот мячи поставили советские футболисты В. Лобановский: «Команда ЧССР показала хорошую игру и убедительную победу. Успеху хоккея, правда, во многом способствовали грубые ошибки нашего вратаря Прохорова. В сборной СССР есть еще много недостатков и мы постараемся их устранить ко времени ответной встречи в Киеве».

▲ В минувшее воскресенье состоялись матчи чемпионата СССР по футболу. Вот их результаты: ЦСКА — «Динамо» (Киев) — 1:0, «Крылья Советов» (Куйбышев) — «Днепр» (Днепропетровск) — 1:0, «Черноморец» (Одесса) — «Локомотив» (Москва) — 2:0, «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Тбилиси) — 2:1, «Карпаты» (Львов) — «Динамо» (Москва) — 1:1, «Зенит» (Ленинград) — «Арат» (Ереван) — 1:2.

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

Вчера в Тбилиском аэропорту появился первый серийный лайнер ТУ-154Б.

Эта комфортабельная, современная машина обладает всеми данными, необходимыми для современных воздушных кораблей. Вместительность салона самолета — 152 пассажира, его крейсерская скорость — 950 километров в час. Вести новую машину доверяют не каждому экипажу. Высокой чести доставить самолет в Тбилисский аэропорт удостоились командир воздушного судна, пилот первого класса, заслуженный работник транспорта Грузинской ССР Т. Купатадзе, второй пилот Н. Имерлишвили, штурман Г. Гвелесани и бортикне и е р В. Навдарашвили.

Встреча экипажа в Тбилисском аэропорту была торжественной. — Вам приходится летать почти на всех самолетах гражданской авиации. В чем преимущество ТУ-154Б? — спросили мы у командира корабля Т. Купатадзе. — ТУ-154Б обладает такими достоинствами, как дальность полета, для него требуется сравнительно небольшая посадочная полоса,

и, главное, полеты можно совершать в любых погодных условиях, — рассказал Тенгиз Шалвович. — Пилот во время полета максимально разгружен, большую часть работ выполняет автомат, это намного облегчает труд. Думаю, новое пополнение в нашем аэропорту будет хорошим подарком тбилисцам к Первомаю. До конца года таких машин в Тбилиси будет три.

И. ФРИДКИНА.

Редатор О. КИМКЛАДЗЕ.